
 

ZE ZASEDÁNÍ OZ  

 

Během letních prázdnin se zasedání zastupitelstva obce nekonalo, to ale neznamená, že by se v obci nic nedělo. 

I mimo oficiální jednání zůstává obec aktivní a pokračuje v realizaci důležitých projektů. 

✓ Dokončen byl projekt ZŠ a MŠ Chodovice – zvýšení kvality školního stravování, v jehož rámci proběhla 

během prázdnin modernizace školní kuchyně a jídelny. Tato úprava výrazně přispěje ke zkvalitnění 

stravování dětí i ostatních strávníků. V těchto dnech probíhá kompletace podkladů k podání žádosti o 

platbu. 

✓ Na dětských hřištích – u Vagónu, v Holovousích a na Chloumkách byly 

pro radost našich nejmenších doplněny nové herní prvky.   

✓ V rámci stanovených termínů byly podány povinné zprávy o udržitelnosti 

projektů chodníků, které byly realizovány z dotačních prostředků v 

minulých letech.  
✓ Doplněna byla žádost o dotaci na pořízení workoutového hřiště. 

✓ K prázdninám neodmyslitelně patří přípravy a konání tradiční pouti již 

19. ročník Slavnosti svatého Bartoloměje přinesl i letos příležitost ke 

společnému setkání občanů. Všem, kteří se na přípravě a organizaci 

podíleli, patří mé velké poděkování. 

✓ Dokončena byla nutná oprava střechy na budově obecního úřadu. V následujících dnech budou probíhat 

vnitřní úpravy a doplnění sádrokartonu kolem nového světlíku na schodišti. 

O dalších novinkách a bodech projednaných na nejbližším zasedání zastupitelstva vás budeme informovat v příštím 

vydání Zpravodaje.                                                 

Zlatuše Brádlová 

 

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLY 

 

My se nebojíme – letos opět s novými výzvami i radostmi! Základní škola 

letos opět funguje v režimu dvoutřídní školy. Jsme hrdí, že jsme byli 

vybráni jako pilotní škola pro ověřování nového školního plánu a s ním 

spojené novely ve vzdělávání. Tento krok nám umožňuje zavádět nové 

předměty v rámci integrovaného ŠVP a pokračovat v blokové výuce, 

která propojuje jednotlivé hodiny a dává učení větší smysl. 

Do školních lavic letos usedlo 36 žáků z Holovous, Chodovic, Chloumek, Chlumu, Bílska, Lukavce, Hořic, ale i ze 

Slovenska, Ukrajiny a Mongolska. O jejich vzdělávání se starají dvě třídní učitelky, dvě paní asistentky a paní 

družinářka.  

Velkou radost máme z dokončení dlouho očekávané rekonstrukce školní jídelny. Kromě modernizace prostor 

chystáme i novinky ve stravování – přechod na bufetový výdej a změny v jídelníčku podle připravované legislativy. 

Věříme, že dětem nabídneme nejen chutné, ale i zdravější možnosti. 

Ani mateřská škola nezůstává pozadu. Po loňském úspěšném rozšíření se nám podařilo udržet dvoutřídní koncept, 

ve kterém letos pokračujeme. O 31 dětí se starají čtyři paní učitelky a jedna paní asistentka. I zde máme velké 

plány, které budeme postupně představovat. Tým pedagogů i nepedagogických pracovníků jsme drobně obměnili, 

jsme přesvědčeni, že naše volba byla správná – nový tým přináší svěží energii a nové nápady. 

Naše škola nezahálí. I když nejsme plně organizovaní, pokračujeme ve vizi být konkurenceschopnou školou, která 

nabízí kvalitní vzdělávání a přátelské prostředí. 

Držte nám palce – čeká nás další jízda plná nových objevů a společných zážitků! 

         Mgr. Lucie Nimsová 

1. září 2025 32. ročník číslo 4/2025 cena 10 Kč 



ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLIČKY 

 

Hola, hola, školka volá! Prázdniny jsou u konce a my věříme, že si je děti 

užily naplno. Jistě byly prázdniny plné her, zážitků, dobrodružství a odpočinku. 

Nyní se už ale těšíme na nový školní rok, který přichází. Třídu Sluníček letos 

rozzáří 11 dětí. Ve třídě Ptáčků se uhnízdí 9 nových dětí, a tak nás bude 20. 

Všem dětem přejeme, aby se jim u nás ve školce líbilo, našly si spoustu 

kamarádů, zažily spoustu her, radosti a každý den chodily domů s úsměvem 

od ucha k uchu. Čekají nás mnohá dobrodružství, poznávání a vůbec pestrý 

program. Už se moc těšíme! 

Naše školka se také rozrostla o nové posily, v týmu přivítáme kolegyni Lídu, 

která se stane součástí třídy Sluníček a třídu Ptáčků posílí nová kolegyně Andrea. Přejeme jim, aby se jim v našem 

kolektivu líbilo, aby se jim dobře pracovalo s dětmi a aby ve školce našly spoustu radosti i pohody. Přejeme všem 

dětem, rodičům i učitelkám krásný začátek školního roku, plný radosti a úsměvů. Tak ahoj ve školce! 

        Tým mateřské školy 

 

LETNÍ PRÁZDNINY U HASIČŮ 

 

Dne 12. července se naši hasiči veteráni opět předvedli v Moto – kavárně v holovouském zámku s hasičskou 

technikou a požárním útokem z přírodního zdroje. Děkujeme. 

Léto – čas prázdnin, sluníčka a nových zážitků a co může být lepší než 

spojit dobrodružství v přírodě s hasičskou tématikou a spoustou zábavy? 

Ano, tábor – tentokrát byl opravdu zaměřen na hasičinu. Děti celý týden 

nejen trénovaly a zdokonalovaly se v hasičských disciplínách i v 

nečekaných jednotkových výjezdech, ale také se učily odpovědnosti, 

spolupráci ve svém týmu a vzájemné pomoci. Pro některé to ze začátku 

nebylo jednoduché. Samozřejmě na našich táborech nesmí nikdy chybět 

spousta soutěží, stezka odvahy, kterou pro děti tradičně uspořádávají naši 

mladí hasiči. Moc jim děkujeme, je fajn, že za námi přijedou kamkoliv, letos 

to bylo až do Náchoda. Také si děti zaběhly závod požární všestrannosti a 

brannosti a vyjeli jsme si do Velkého Poříčí. Letošní výlet byl jedinečný, děti 

měly možnost se podívat do střediska a některé věci i vyzkoušet. Navštívili 

jsme vzdělávací a výcvikové středisko požární ochrany (polygon), které je 

ve svém druhu v celé Evropě unikátní. Nachází se zde kromě lezeckých stěn i speciální vybavení pro simulaci 

zásahu ve velmi specifických podmínkách (polygon stísněných prostor, studniční šachta, jeskyně, kanalizace,...). 

Byl to veliký zážitek. Ještě jsme se byli podívat ve vojenském bunkru v Náchodě. Týden utekl opět jako voda. Děkuji 

všem rodičům, kteří nám darovali různé věci na tábor. Také děkuji kuchařům, vedoucím a pomocníkům, že věnují 

svůj týdenní čas letnímu táboru, protože bez nich bychom tábor dělat nemohli. Děkuji. 

Petra Baliharová                              

TÁBOROVÉ STŘÍPKY 

Tento rok byl tábor na téma hasiči. V sobotu jsme se sešli na vlakovém nádraží 

v Ostroměři, kde jsme naložili tašky do auta a všichni společně odjeli vlakem 

do Hradce Králové, kde jsme přestoupili na vlak do Náchoda, kde se konal 

tábor. Po příchodu do tábora jsme se ubytovali v chatkách a byli rozděleni do 

týmu, podle různých barev kšand. Hned poté jsme šli malovat týmové hasičské 

auto. Následující dny jsme hráli různé hry, a i když nám chvílemi pršelo, tak 

jsme si hry užívali. V průběhu dne nám vedoucí vyhlašovali požární poplachy, 

což znamenalo, že jsme se museli v týmu shromáždit s autem na hřišti.  

Ve středu jsme vyrazili vlakem do Velkého Poříčí, kde jsme navštívili požární 

stanici, ve které se specializují na záchranu ve výškách.  

Zkusili jsme si záchranu pomocí lanovky a lezení na stěně. Ve stejný den jsme 

měli i stezku odvahy, kterou jsme všichni zvládli a odnesli si propisky. A nakonec přišel poslední den, dostávali 

jsme diplomy, různé malé dobroty a dokonce i barevné deky a za odměnu nás čekala i diskotéka. Nakonec jsme si 

sbalili a odešli na vlak a jeli zpět domů. 

Můj tým, který měl zelené kšandy a skládal se z Honzíka Krejčího, Máji Novákové, Emmy Jiráskové, Ríši Novotného 

a ze mě, Patrika Gottvalda, skončil na čtvrtém místě. 

       za zelený tým Patrik Gottvald 

 



Letošní hasičský tábor byl na téma, které pro nás bylo velmi známé 

"HASIČI". Tento rok jsme se sešli na vlakovém nádraží v Ostroměři, 

kde jsme naložili svá zavazadla a jeli jsme do Náchoda. Byla to 

celkem štreka, ale zvládli jsme to! Pak následovalo zabydlovaní ve 

svých chatkách a rozřazování do týmů. Všichni dostali kšandy své 

barvy týmu a rovnou jsme začali vytvářet svá hasičská auta, aby jsme 

byli připraveni na výjezdy, které na nás čekali po celou dobu tábora. 

Já jsem byl samozřejmě v červeném záchranném týmu, protože která 

barva může být blíže hasičům:). A pak už nás jen čekali tématové, 

zábavné a někdy i náročné hry, které červený tým zvládl s grácií. Sice 

jsme byli všichni rozřazeni do týmů, ale pořád jsme byli jeden kolektiv. 

Pořád jsme všichni spolu jedli, bavili se a byli spolu i na výletě. Avšak letos jsme nebyli ani tak na výletě jako spíš 

na exkurzi v polygonu ve Velkém Poříčí, kde se hasiči učí lezeckým schopnostem. Dále nás ani nemohla minout 

naše každoroční diskotéka, hra na upíra, Amélie a už vůbec ne stezka odvahy! Samozřejmě jsme se museli i něco 

naučit a tak jsme trénovali branný závod, který si každý odběhl jako jednotlivec. No a pak už přišlo jenom vyhlášení, 

kde jsme všichni dostali krásnou hasičskou deku a poděkovali našim vedoucím, kteří si s tím dávají každý rok 

obrovskou práci a my jim za to moc děkujeme! A hlavně nesmíme zapomenout na naše kuchaře, kteří nám jako 

vždy navařili „podle našeho gusta“. No a pak už jsme si jen zabalili kufry a vyrazili zpět domů. 

       za červený tým Martin Škvrna 

 

V našem týmu Žlutých nás bylo celkem pět (Pája Škvrna, Zinuška Vojteková, Kuba Kráčmar, Rozálka Slavíková a 

já Thea Nováková). I když byly chvíle, kdy se nám úplně nedařilo – ať už při různých hrách, kdy jsme bývali často 

poslední, nebo třeba při požárním poplachu – myslím, že můžu mluvit za všechny, když řeknu, že i když jsme nebyli 

první, celý tábor jsme si nádherně užili. 

        za žlutý tým Thea Nováková 

 

PIVINÁČ 

 

Dne 26. 7. proběhl již třetí ročník Pivináče. Letos jsme se snažili 

zvednout laťku a z přeplněného koutku pod pergolou se hlavní program 

přesunul na nově postavené pódium! Teda něco jako pódium, ale mělo 

to střechu! Což bylo nakonec jen dobře, protože dešti jsme se jako každý 

rok nevyhnuli… Vy jste nad námi ale ani tak nezlomili hůl a dorazili jste, 

a to dokonce ve velmi hojném počtu! Mraky evidentně nevydržely 

vysokou koncentraci osob lamentujících nad nepřízní počasí a včas 

opustily vzdušný prostor. Vystoupily kapely Rónin, Dory, Feldkurát, In My 

Exile a Selhání systému. Chmelilo se, tančilo se a bylo to krásně! Velké 

poděkování patří obci Holovousy, která byla spolupořadatelem akce a 

poskytla nám velkou oporu a zázemí! Takže takhle nějak to vypadalo. 

Díky vám všem, co jste přišli. Přesvědčili jste nás, že tato naše už malá 

tradice má cenu. Tak třeba zase za rok!  

         Marek Hejduk a Jakub Seidl 

 

30. ROČNÍK FOTBALOVÉHO TURNAJE JE ZA NÁMI 

 

V sobotu 16. srpna se konal jubilejní 30. ročník turnaje v malé kopané na 

hřišti U Vagónu. Jsme rádi, že jsme mohli turnaj obohatit druhým turnajem 

a sice turnajem žáků z ročníků 2014/2015. Tedy U10. Patří tak velké díky 

Pavlovi Šubrtovi, který s tímto nápadem přišel. A budeme moc rádi, pokud 

se stane pevnou součástí tohoto každoročního místního fotbalového 

svátku. 

Nejprve však začal turnaj mužů. Po divokých týdnech před turnajem, kdy 

jsme neměli jistotu účasti dvou tradičních týmů, se nakonec povedlo získat 

náhrady. Protože jeden z nejtradičnějších účastníků našeho turnaje 

Baťák, nesehnal optimální počet hráčů. Naštěstí ho nahradili mladíci ze 

Sobčic a borci, kteří by za Baťák hráli, nastoupili za jiné zúčastněné 

mančafty. Bylo to tak tedy jako by tam Baťák byl. 

 

 



V týmu místních Chodovous se sešli „staré“ známé tváře a také Gottvaldovic mladší krev. Další posilou nám byla i 

Simča od pana předsedy, kterou by ani ve snu nenapadlo, že bude nejlepším střelcem místního týmu. Nutno 

podotknout, že se místním turnaj vůbec nevyvedl. Nedokázali dávat góly a každý zápas prohráli. Oproti předchozím 

letům je to tedy sešup až na poslední 5. místo. 

Zajímavě vypadali nováčci FC Trenéři a FC Kocovina. Ale vlivem užšího kádru oběma týmům rychle docházely 

síly. Nakonec se rozhodovalo mezi nimi, kdo bude na 3. místě. Jak to tak bývá, kdo nastřílí nejvíc gólů, turnaj 

vyhraje. A letos se to poprvé v historii povedlo Umělcům z umělky. 

Celkové pořadí turnaje seniorů:  

1. Umělci z umělky  16:05 9 bodů  

2. Dlabáčkovi koně  13:05 8 bodů 

3. FC Trenéři   07:12 5 bodů  

4. FC Kocovina   06:09 5 bodů 

5. Chodovousy   01:12 3 body 

Po vyhlášení seniorského turnaje nastoupili žáčci z Miletína, Sparty Praha a Hořic. Byla to opravdu podívaná. 

Neustálý zápal, nekonečná energie a rychlé kmitání drobných hráčů či hráček přilákalo pozornost k hřišti nejen 

jejich rodičů, ale také všech ostatních U Vagónu. Od začátku bylo jasné, že největšími favority jsou žačky ze Sparty, 

které všechny své zápasy vyhrály a se skóre 20:0 první ročník turnaje dětí s přehledem ovládly. Pouze jeden 

hořický tým měl šanci Spartě konkurovat, ale stačilo to pouze na 2. místo. 

Celkové pořadí turnaje juniorů:   

1. AC Sparta Praha U10 20:00 11 bodů  

2. FC Pampelišky U10  08:04 8 bodů 

3. FC Bojovníci U10  14:07 6 bodů  

4. Miletín U10   04:16 3 bodů 

5. FC Kopačky U10  03:22 2 body 

Závěrečné velké díky patří obci Holovousy za finanční podporu jak celoročně, tak i na turnaj, bez které by se fotbal 

v Chodovousích konat nemohl. V neposlední řadě patří největší díky obsluze občerstvení ve Vagóně, která se o 

nás všechny od rána do rána hezky starala. Takže zase za rok na hřišti U Vagónu. Fotbalu zdar! 

      Dodik 

 

19. ROČNÍK SLAVNOSTI SV. BARTOLOMĚJE 

 

Závěr léta patří v našich obcích bartolomějské pouti – mši, koncertování, pouťovým atrakcím a kulturnímu 

programu. Už v týdnu jsme proto sledovali předpověď počasí, která předznamenávala chladné počasí s občasnými 

přeháňkami. Počasí bylo opravdu nepříznivé, v sobotu velmi chladné, větrné a deštivé. Neděle byla o něco 

příznivější. To vše se také, bohužel, odrazilo na návštěvnosti atrakcí, 

pouťové zábavy i návštěvnosti nedělního programu. 

V sobotu se v nádherně vyzdobeném kostele od Markéty Soukupové konal 

od 18:00 hodin varhanní koncert. A věřte, že v kostele bylo tepleji než 

venku. Na varhany hrál pan Václav Uhlíř a zpěvem ho doplňovala paní 

zpěvačka Jitka Kateřina Přibylová. Zazněla díla známých mistrů a árie z 

muzikálů. Byl to neskutečně krásný zážitek pro všechny návštěvníky, kteří 

odměňovali naše hudební hosty velkými potlesky a na závěr aplausem ve 

stoje. Od 20:00 hodin byla ve sportovním areálu U Vagónu pouťová 

zábava, kde k tanci i poslechu hrála skupina POKROK, která u nás nebyla 

poprvé. Avšak díky nevlídnému deštivému počasí měla svoji aparaturu 

raději pod pergolou, účast byla velmi malá. A kdo přišel, raději dal přednost 

teplým nápojům než vychlazenému pivu. Ale všem, kteří přišli, hrála 

vytrvale kapela do ranních hodin.  

Neděle patřila od 11:00 hodin svaté poutní mši p. Janáka a od 13:30 hodin 

kulturnímu programu opět ve sportovním areálu U Vagónu. Tam čekaly na návštěvníky rozverné písničky 

jarmarečního tělesa NEŠLAPETO, pohádka „O Budulínkovi“ pro děti od divadélka KONÍK a pohádka pro děti i 

dospělé „Začarovaný les“ od divadelníků ze sousedního Bílska. Nechyběly dílničky pro děti a projížďky na ponících. 

Vše, co jsme naplánovali se povedlo na jedničku, jen to počasí nás dost pozlobilo – to totiž naplánovat nejde. 

Ale i přesto si myslím, že se rodiny sešly ve velkém počtu u slavnostního stolu a to je v dnešní době nejvíc a na 

tom počasí nic nezmění.  

Děkuji všem, kteří pomohli s přípravami, Zdeňkovi Novotnému za zvonění na kostelní zvon o víkendu a pochvala 

patří také obsluze v občerstvení U Vagónu. 

       ledol 

 



PODZIMNÍ VÝLET NEJEN PRO SENIORY 

 

Tradiční podzimní výletování pro naše spoluobčany důchodového věku má už svoje cíle! Vše je naplánováno s 

naším oblíbeným průvodcem Tomášem Horákem a cestovní kanceláří HOŠKA TOUR. 

V letošním roce navštívíme zajímavá místa u Železných hor pod Chrudimí: 

1. Zámek Slatiňany – navštívíme prohlídkový okruh 1 - letní sídlo 

Auerspergů, délka prohlídky je 45 minut. Vstupné pro seniory je 160,- Kč, 

dospělí 200,- Kč. 

Po prohlídce je naplánováno občerstvení v restauraci poblíž zámku. 

2. Geopark na Chocholce – přibližně 600metrů naučná stezka Deblov, 

která představuje unikátní lokalitu odkrytého zkamenělého dna 

prvohorního moře se stopami tehdejších živočichů z doby před 500 miliony 

let. Vstupné je zdarma. 

3. Vodní nádrž SEČ – projdeme se po přehradní hrázi na řece Chrudimce. 

4. Berlova vápenka u města Třemošnice – je cenná technická a kulturní 

památka, dokládající místní průmyslovou tradici a historii. Jde o evropskou 

raritu - 150 let starou výrobnu vápna. Zde je možnost prohlídky věže na 

pálení vápna a návštěvu muzea. Délka prohlídky je okolo 45 minut. 

Vstupné pro seniory je 50,- Kč, ostatní 60,- Kč. 

Doporučujeme na celý den ještě svačinu s sebou. Při zpáteční cestě je naplánována večeře ve vybrané restauraci.  

A ještě nezbytné informace: 

Na palubu objednaného autobusu se nastupuje v sobotu 13. září 2025. První zastávka bude v Holovousích na 

obvyklém místě v 7:25 hodin, v Chodovicích u zastávky v 7:30 hodin, poté v Bílsku a Hořicích. 

Místní obyvatelé mají cestu zdarma, přespolní 200,- Kč.  

Přihlašovat se můžete do úterý 9. 9. 2025 osobně na obecním úřadu nebo na tel. číslech – obec 730 519 013, 

Lenka Doležalová 732 108 061. 

Doufejme, že jsme Vás naší nabídkou zaujali a rádi se s námi na zmíněná místa podíváte. Všechny cíle jsou dobře 

dostupné nebo k nim autobus dojede přímo. Těšíme se na všechny výletníky. 

      ledol 

 

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR 

 

• Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se 

uskuteční: v pátek 3. října 2025 od 14:00 do 22:00 hodin a 

v sobotu 4. října 2025 od 08:00 do 14:00 hodin. 

• Místem konání voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu České 

republiky bude: školní jídelna v budově ZŠ a MŠ Chodovice, 

Chodovice č.p. 2, 508 01 Hořice, telefonní spojení do 

volební místnosti – tel.: 724 985 323. 

• Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a 

státní občanství České republiky, popřípadě státní občanství státu, 

jehož občané jsou oprávnění volit na území České republiky. 

Totožnost a státní občanství prokáže volič občanským průkazem nebo cestovním pasem České 

republiky, jde-li o cizince, průkazem povolení k pobytu. 

• Každému voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede dnem voleb hlasovací lístky. Ve dnech voleb může 

volič obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti. 

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, obecní úřad a ve dnech voleb okrskovou volební 

komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který 

byla volební komise zřízena. 

           pš 

 

POZVÁNÍ VŠÚO 

 

U příležitosti konání Slavností holovouského malináče 4. 10. 2025, bude pro návštěvníky otevřen od 11:00 hodin 

VÝZKUMNÝ A ŠLECHTITELSKÝ ÚSTAV OVOCNÁŘSKÝ HOLOVOUSY s.r.o.. 

Návštěvníci shlédnou výstavu současných a genofondových (starých) odrůd a netradičního ovoce, uvidí výstavu 

včel a včelaření, výstavu regionálních produktů a nahlédnou do entomologické laboratoře. 



Na parkovišti u prodejny bude pro děti, ale nejen pro ně, připraven program a občerstvení, bude otevřena od 9:00 

hodin i nová prodejna, kde bude možné si koupit naše ovoce a další výrobky z něho nebo prodej stromků odrůdy 

Holovouské malinové a keříky drobného ovoce. 

Prodejna byla na začátku roku rekonstruována, rozšířena. Nabídka prodeje 

obsahuje čerstvé ovoce, mošty, medy, cidery, ovocná vína, pálenky (které jsou 

také z ovoce z VŠUO), ovocné šťávy, kapsičky pro malé, ovocné bonbóny, 

želé, čaje, oříšky apod. V sortimentu se objevily potraviny jako pečivo, masné 

a mléčné výrobky, které nesou označení místního nebo regionálního výrobce.  

Ve 12:00 hodin bude zahájen seminář pro pěstitele, kde účastníci získají 

informace z pěstování ovocných druhů. Již tradičně tu zazní přednášky na téma 

technologií pěstování, staré odrůdy ovoce a nové odrůdy, které vznikly ve 

VŠÚO. Ale i ochrana ovocných stromů a keřů proti chorobám a škůdcům. 

Na setkání s vámi se těší pracovníci VŠÚO Holovousy. 

 za VŠÚO Holovousy Ing. Jaroslava Nekvasilová 

 

POZVÁNÍ – 21. ROČNÍK SLAVNOSTI HOLOVOUSKÝCH MALINÁČŮ 

 

Čas běží neúprosně, utekl další rok a my Vás zveme v sobotu 4. října na 21. ročník Slavnosti holovouských 

malináčů. Je to naše srdeční akce, s kterou je hodně práce a její program se plánuje od brzkého jara. A s blížícím 

se datumem netrpělivě kromě stánkařů a účinkujících vyhlížíme také počasí, které je nedílnou a velmi důležitou 

součástí slavnosti. 

V týdnu před akcí se za pomoci pracovníků ze zeleně, místních hasičů a 

dalších dobrovolníků z řad obce postaví podium, parket a stany. V den 

slavnosti už od brzkého rána pomáhají dobrovolníci, kterých není nikdy dost. 

Každá podaná ruka je vítána:-)  

Těšíme se na to, až se opět zaplní celá holovouská náves ovocnáři, 

řemeslníky a stánkaři, kteří k nám jezdí rádi a pokaždé návštěvníky překvapí 

svojí nepřebernou a kvalitní nabídkou. K dispozici máme od vlastníků zámku 

park i zámek. V parku bude postaveno šapitó jako zázemí pro klidné posezení, 

rozšíří se tím i prostor pro stánkaře, občerstvení i dílničky pro děti. Tato 

varianta se vyzkoušela už vloni, propojí se tak park s areálem VŠÚO. V sále 

zámku bude opět umístěna výstava soutěžních moučníků a jablek malináčů. 

Jaký bude program letošních Slavností holovouských malináčů? Pojďte nahlédnout: 

Zahájení bude tradičně ve 13:00 hodin na podiu na návsi v Holovousích, po něm bude následovat vystoupení dětí 

z Mateřské a Základní školy v Chodovicích, které se vždy s elánem připravují. Dále přijde na řadu vyhodnocení 

soutěží "O nejlahodnější holovouský malináč" a "O nejchutnější jablečný moučník". Obě soutěže jsou velmi 

oblíbené a vždy všem zúčastněným držíme palce. Poté přijdou na řadu mažoretky 

z DDM Hořice, které každoročně sklízí úspěchy v soutěžích. I letos nebude chybět 

plavení koní na místním rybníku z farmy Úhlejov. Děti letos v programu nenajdou 

divadlo s pohádkou, ale show Áňa, Pó a pes. Rapující bláznivá princezna Áňa, 

kamarádský princ Pó, srandovní pes Barney a také písničky od Pokáče. Takové 

bude hudební představení, které vtáhne děti do příběhu a pohybových aktivit. 

Poté nastane čas na předávání certifikátů „PODKRKONOŠÍ regionální produkt®“ 

A následovat budou místní hasiči, kteří nás každoročně překvapí svým elánem a 

originalitou. Doufejme, že velkou radost uděláme všem návštěvníkům také 

vystoupením plzeňské kapely Lucie 

Revival, která vznikla v době, kdy skupina Lucie ukončila svoji činnost. 

Přijďte si užít hity kapely, kterou finančně zajistila firma Svartes, s.r.o. Se 

soumrakem přijde čas na ohňové tance, které vždy rozzáří parket a jeho 

okolí. A co bude následovat? To už víme všichni – naše stálice Slavností 

kapela Levou rukou band! Celým programem nás bude vtipně a mile 

provázet moderátor Dominik Lukaštík.  

Ani letos nebudou chybět dílničky pro děti, projížďky na ponících, malování 

na obličej, přehlídka dravců a zvířátkový vláček. To však není zdaleka 

všechno, musíte přijít a uvidíte.  

Naším přáním je, aby se povedlo počasí a aby každý návštěvník našel na letošních Slavnostech něco pro sebe, 

co má rád nebo co ho zajímá a pobaví. 

       ledol 

 



MALINÁČE NA PRODEJ 
 

Urodila se Vám v letošním roce spousta jablíček – malináčů? Máte zájem je v rámci 21. ročníku Slavností 

holovouských malináčů prodat? Přihlaste se prosím na obecním úřadě v Holovousích, nebo na tel. č. 730 519 013 

– Petra Škvrnová.  

Pokud byste potřebovali zajistit odvoz jablek – Malináče, neváhejte nás kontaktovat na uvedeném telefonu. 

Připravujeme stánek pro jejich prodej. Děkujeme, že tak dáte možnost ochutnat holovouské malinové návštěvníkům 

slavností. 

          pš 

 

MALINÁČOVÉ SOUTĚŽE 2025 
 

Letos vyhlašujeme opět soutěže, které byly uspořádány již při konání prvního 

ročníku. Soutěžit může každý, kdo splní podmínky vypsaných soutěží:  

„O nejlahodnější jablko – MALINÁČ“ Soutěžit může ten, který předá na 

obecní úřad v Holovousích 8 až 10 kusů jablek – odrůda Holovouský malináč. 

Malináče můžete předat v těchto termínech:  

pondělí  29. 09. 2025 od 8:00 do 12:00 hodin 

úterý  30. 09. 2025 od 8:00 do 17:00 hodin  

čtvrtek   02. 10. 2025 od 8:00 do 15:00 hodin.  

 

„O nejchutnější jablečný moučník“ Soutěžit může ten, který předá na obecní úřad v Holovousích 3 kousky 

připraveného moučníku (2 budou vystaveny a 1 kousek bude pro hodnotící komisi). Více kousků není třeba. Pokud 

předáte do soutěže více porcí moučníků, budou za symbolickou cenu prodány ve stánku. Soutěžit může pouze 

jedna osoba s jedním moučníkem a společně s moučníkem je třeba předat recept, který bude zveřejněn v 

prosincovém Zpravodaji. 

Moučníky + recept můžete předat v tomto termínu: sobota 4. 10. 2025 od 7:00 do 8:00 hodin. 
 

Všechna jablka a moučníky přijaté do soutěží budou vystaveny v historickém sále Zámku v Holovousích. 

Vítězové obou soutěží budou slavnostně vyhlášeni v odpoledních hodinách v sobotu 4. října 2025, kde si 

převezmou zasloužené ceny. Předem Vám děkujeme za účast v soutěžích a těšíme se na Vás. 

           pš 

 

DRAKIÁDA, DÝŇOHRÁTKY 

 

V sobotu 18. října v 15:00 hodin zveme všechny děti a dospěláky na tuto 

podzimní akci. Vezměte si draka vlastní výroby nebo koupeného a děti i 

dospěláci s nimi mohou poměřit své síly v letu do výšky. Také oblíbená soutěž 

pro děti o nejtěžší bramboru nebude chybět. Máte ještě dost času se 

poohlédnout poté nejnejnejvětší bramboře:-) A ještě malé překvapení – 

všechny děti dostanou dýni, kterou si na místě vydlabou podle své fantazie. 

Na hřišti budou také připraveny tradiční bramborové soutěže. S sebou si 

přineste: draka, bramboru do soutěže, nožík a lžíci na dlabání dýně. Přijďte 

si s námi užít podzimní sobotu. 

      ledol 

 

LAMPIONOVÝ PRŮVOD 

 

Zveme všechny spoluobčany na milou a tradiční akci, která se koná v předvečer české 

státnosti – v pondělí 27. října v 18:00 hodin u pomníku "obětem válek". Po krátkém 

vystoupení společně přejdeme s lampiónky na náves do Holovous, kde na rybníku 

vypustíme lodičky z kůry, přírodnin, vlajkou České republiky a čajovou svíčkou. Lodičky 

si vyrobí děti ve škole. Vy ostatní si můžete donést svoji loďku s vlajkou a svíčkou také. 

Přijďte s námi prožít tuto smysluplnou akci povýšenou o rozzářené oči dětí, jejich 

lampiónků a hladinu rybníka. 

   ledol 

 

 



DESTINAČNÍ SPOLEČNOST PODKRKONOŠÍ  

 

Destinační společnost Podkrkonoší (Podzvičinsko, z. s.) funguje bezmála 

dvacet let a patří mezi sedm certifikovaných organizací destinačního 

managementu v Královéhradeckém kraji. Jako neziskový spolek sdružuje 

města, obce a zástupce podnikatelské sféry, kteří společně pečují o rozvoj a 

propagaci turistické oblasti Podkrkonoší. Ta je známá řadou vyhledávaných 

míst, například barokním Hospitálem Kuks, přehradou Les Království u Bílé 

Třemešné nebo Safari Parkem Dvůr Králové, který je nejnavštěvovanějším 

turistickým cílem ve východních Čechách. 

Hlavním posláním DMO Podkrkonoší je dostat oblast do povědomí domácích 

i zahraničních návštěvníků jako turisticky přitažlivý, který má co nabídnout 

všem skupinám rekreantů od rodin s dětmi až po aktivní seniory.  Prioritou 

destinačního managementu je zvýšení kvality služeb a turistické nabídky, 

zakládající si především na rozvoji místních 

tradic, řemesel a kulturního i přírodního dědictví. Dlouhodobým cílem je dosažení 

vyváženého a trvalého rozvoje regionu, stejně jako zvýšení konkurenceschopnosti 

poskytovatelů služeb v oblasti. Jednou z největších současných výzev je udržitelný 

cestovní ruch. Ambicí spolku je s pomocí moderních marketingových nástrojů turisty 

rozprostřít po celém regionu a motivovat je k návštěvě méně známých, přesto velmi 

atraktivních lokalit.  

DMO Podkrkonoší spolupracuje se státní i soukromou sférou, zastupuje zájmy 

celého území navenek, podílí se na vytvoření strategie rozvoje oblasti a poskytuje 

poradenskou i vzdělávací činnost. Provozuje také webové stránky podkrkonosi.eu a 

sociální sítě, kde přináší aktuality z oblasti cestovního ruchu, pravidelně 

aktualizovaný kalendář akcí a tipy na výlety. Destinační společnost na jaře pořádá symbolické zahájení turistické 

sezony, které se každý rok koná na jiném místě.  

Tradiční podzimní akcí je ukončení turistické sezony s drakiádou na Zvičině. 

 

        za spolek Podzvičinsko (DMO Podkrkonoší), 

      Monika Benešová a Dominik Lukaštík 

 

PROJEKT MAP IV SE BLÍŽÍ KE SVÉMU ZÁVĚRU 

 

Projekt MAP IV se pomalu blíží ke konci své realizace, ale i poslední měsíce budou nabité zajímavými aktivitami, 

ze kterých si vybere každý. 

Hned první školní den, 1. září, zahájíme již devátým ročníkem přehlídky 

volnočasových aktivit „NUDA? Neznáme!“ v Hořicích. Letos účastníky 

čeká změna místa konání, která akci jistě dodá nový svěží nádech. 

Návštěvníci se mohou těšit na nabídku různorodých kroužků, soutěže, 

zdravý pohyb i slavnostní vyhlášení vítězů jarní výtvarné a literární výzvy 

pro žáky základních škol s názvem „Není Venuše jako venuše“. Program 

bude probíhat od 14:00 do 17:00 hodin a slovem i hudbou ho doprovodí 

Kamil Kašparovský. Setkání se neuskuteční pouze v případě trvalého 

deště nebo velmi nepříznivého počasí. 

V září také na základních školách proběhne turnaj v piškvorkách, který 

letos chceme znovu nabídnout i mladším žákům. Pokud se přihlásí 

dostatečný počet zájemců, rádi přivítáme i účastníky ze ZŠ Chodovice. 

MAS Podchlumí, která je nositelem projektu MAP IV, letos slaví 20 let od svého založení. Je to významné 

jubileum, kdy se podařilo vykonat velký kus práce. K tomuto výročí připravujeme zajímavá ohlédnutí za činností 

MAS, která chceme představit také při Slavnostech holovouských malináčů, které se konají 4. října 2025. 

  

   za realizační tým MAP IV Mgr. Zdeňka Novotná 

 

 

 



ZAVÍRÁNÍ TURISTICKÉ SEZÓNY V PODKRKONOŠÍ, 

DRAKIÁDA NA ZVIČINĚ 

 

V neděli 12. října 2025 se na vrchu Zvičina uskuteční tradiční Zavírání 

turistické sezóny v Podkrkonoší společně s Drakiádou. Program bude 

zahájen v 10:00 a potrvá do odpoledních 17:00 hodin. Malí i velcí návštěvníci 

se mohou těšit nejen na drakiádu, ale také na živou hudbu. Po poledni 

odstartuje z Horní Brusnice pochod "Kostelní cestou" s cílem u kostela sv. 

Jana Nepomuckého na Zvičině. Na stáncích budou k ochutnání i zakoupení 

regionální produkty z Podkrkonoší a dalších zákoutí Královéhradeckého 

kraje.  

Přijďte s námi slavnostně zakončit uplynulou turistickou sezónu a užít si 

příjemnou neděli na Zvičině! Těšíme se na vás! 

V případě nepřízně počasí bude náhradní termín akce v neděli 19. října 2025. 

Akci organizuje spolek Podzvičinsko (DMO Podkrkonoší) společně se svými partnery za finanční podpory 

Královéhradeckého kraje. Informace o akci naleznete na webu www.podkrkonosi.eu a na Facebooku Podkrkonoší 

www.facebook.com/podkrkonosi. 

 

        Za spolek Podzvičinsko (DMO Podkrkonoší), 

       Monika Benešová a Dominik Lukaštík 

 

PŘÍBĚH SVATOVÁCLAVSKÉ KORUNY 

 

Historie tohoto klenotu se začala psát v roce 1346. Nechal ji zhotovit následník 

českého trůnu Karel IV., v té době byl markrabě moravský, ještě za života 

svého otce, krále Jana Lucemburského. 

Od počátku měla charakter veřejnoprávní a přispívala k upevnění české 

státnosti a českého národního sebevědomí. Nebyla osobním majetkem krále, 

ale patřila celé zemi. Užívána mohla být jen při výjimečných příležitostech, 

především při korunovacích. Představovala jednotu všech zemí Koruny české. 

Koruna váží 2,358 kg a má průměr 19 cm, její výška je také 19 cm. Je vytvořena 

z 21-22 karátového zlatého plátu o tloušťce 1 mm. Skládá se ze čtyř dílů 

spojených závlačkami, z nichž každá je zakončena spinelem (špičatým 

krystalem). Na jejím vrcholu je kříž, v němž je údajně uložen trn z Kristovy 

trnové koruny. Jednotlivé díly mají podobu květu lilie a jsou zdobeny celkem 96 

drahokamy, včetně vzácných safírů, které patří k největším na světě, a dále 20-ti perlami. Barevné uspořádání 

drahokamů má svůj symbolický význam. Na čelní a zadní části koruny převládají kameny barvy červené, na bočních 

dílech je rozhodující barva modrá.  

Hrot každé lilie je zakončen perlou. Koruna je spojena dvěma křížícími se 

oblouky, které jsou pokryty smaragdy a perlami. 

V průběhu téměř 500 let své aktivní korunovační služby byla koruna vložena na 

hlavu 40-ti českým králům a královnám. Prvním z nich byl 2. září 1347 její 

duchovní tvůrce, král Karel IV. a posledním 12. září 1836 Ferdinand V. 

Habsbursko-Lotrinský. 

Koruna byla původně uložena v pražské katedrále, také na Karlštejně, ale nejvíc 

přesunů zaznamenala během 17. století. Je zasvěcena svatému Václavovi a 

spolu s ostatními korunovačními klenoty – žezlem a jablkem je uložena v 

katedrále svatého Víta v tzv. Korunní komoře nad svatováclavskou kaplí, 

uzamčena sedmi zámky a vystavována jen výjimečně. 

Hodnota tohoto klenotu je nevyčíslitelná. 

Ke koruně se váže pověst, která hovoří – Každý člověk, který není oprávněn korunu nosit, ale nasadí si ji na hlavu, 

do roka zemře. 

Pokud Vás informace o korunovačních klenotech natolik zaujaly, můžete je uvidět na výstavě na Pražském hradě 

při příležitosti svátku svatého Václava od 18. do 29. září 2025. 

       ledol 

 

 

http://www.podkrkonosi.eu/
http://www.facebook.com/podkrkonosi


ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU HOLOVOUSY č. 4/2025, evidenční číslo: MK ČR E 20515. Vychází každý sudý 

měsíc v roce. Redakční rada: Zlatuše Brádlová, Lenka Doležalová, Petra Škvrnová. Počítačová úprava: Petra Škvrnová. 

Příspěvky do dalšího vydání Zpravodaje můžete zasílat nejpozději do 24. 10. 2025 na obec@holovousy.cz. Redakční 

rada neodpovídá za obsah článků a gramatické chyby jednotlivých autorů. Děkujeme! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ŽIVOTNÍ JUBILEA 
 

 

 

 

 

 

 

 

Výše uvedeným oslavencům  

srdečně blahopřejeme 

a přejeme pevné zdraví.  
  

 

KRÁTKÉ ZPRÁVY 

• 13. 09.  Výlet nejen pro seniory – odjezd z Holovous z autobusové zastávky v 7:25 hodin a  

z Chodovic v 7:30 hodin. 

• 03. – 04. 10. Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR – pátek od 14:00 – 22:00 hodin a  

v sobotu od 08:00 – 14:00 hodin v budově Základní školy v Chodovicích 

• 04. 10.  21. ročník Slavností holovouských malináčů – od 13:00 hodin na návsi v Holovousích 

• 12. 10.  Zavírání turistické sezóny v Podkrkonoší – na vrchu Zvičiny od 10:00 hodin  

• 18. 10.  Drakiáda, Dýňohrátky – od 15:00 hodin ve sportovním areálu U Vagónu 

• 27. 10.  Lampionový průvod – v 18:00 hodin u pomníku 
 

• Úřední hodiny obecního úřadu Holovousy jsou pondělí 8:00 – 12:00 hodin a úterý 15:00 – 17:00 hodin. 

• Výpůjční doba knihovny pondělí 8:00 – 10:00 hodin, úterý 15:00 – 17:00 hodin, čtvrtek 8:00 – 10:00 hodin. 

 

Svoz popelnic: modrá známka (týdenní) každé úterý, zelená známka (1x za 14 dní) – 9. 9., 23. 9., 7. 10., 21. 

10., žlutá známka (měsíční) – 23. 9., 21. 10., černé pytle na směsný odpad – svoz každé úterý. 

Pytle s tříděným odpadem: žluté pytle (plast) – 25. 9., 23. 10., 20. 11., modré pytle (papír) a červené pytle 

(kov) – 4. 9., 2. 10., 6. 11. 
 

 

 

 

Dráb Jan,  81 let 

Kvasnička Jiří  82 let 

Popovská Jana  82 let 

Bydžovská Drahoslava 86 let 

Žďárský Václav  80 let 

 

PODZIMNÍ PRANOSTIKY 

 

ZÁŘÍ 

Teplé září, říjen se mračí. 

Jaké počasí v září, tak se i v březnu vydaří. 

Ozve-li se v září hrom, bude v zimě zavátý 

každý strom. 

 

ŘÍJEN 

V říjnu hodně žaludů a bukvic  

oznamuje zimy víc. 

Čím déle u nás vlaštovky v říjnu prodlévají,  

tím déle pěkné a jasné dny potrvají. 

Spadne-li v říjnu listí, bude mokrá zima. 

 

Podzim je vlídné období,  
 

vždyť co ztratíme na květech,  
 

více získáme na plodech. 

 

Narodili se 
 

Melanie Doležalová z Holovous 

Mikuláš Brádle z Chodovic 

Matěj Kulich z Holovous 

mailto:obec@holovousy.cz

